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INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS

Para a prova de Tutoria, os candidatos deverão resolver as questões listadas
abaixo.

A prova consistirá de uma aula, em que o candidato deverá resolver algumas
questões da lista de problemas.

As questões estão divididas em três grupos, conforme indicado abaixo. O can-
didato deverá resolver um problema de cada grupo conforme sorteio realizado no
momento da prova.

Grupo 1: Problemas 1 ao 9
Grupo 2: Problemas 10 ao 18
Grupo 3: Problemas 19 ao 27

Problemas

Do problema 1 ao problema 5, use a definição de derivada

f ′(x) = lim
h→0

f(x+ h)− f(x)

h
,

para mostrar que:

1. Se f(x) = xn, então f ′(x) = n · xn−1, para todo n ∈ N.

2. Se f(x) = ln(x), então f ′(x) =
1

x
, para todo x > 0.

3. Se f(x) = cos(x), então f ′(x) = − sen(x).

4. Se f(x) = p(x) · q(x), então f ′(x) = p′(x) · q(x) + p(x) · q′(x).

5. Se f(x) =
p(x)

q(x)
, então f ′(x) =

p′(x) · q(x)− p(x) · q(x)

[q(x)]2
, desde que q(x) 6= 0.

Calcule os limites:



6. lim
x→0

1

2 + x
− 1

2
x

.

7. lim
θ→0

sen(θ)

θ
.

8. lim
x→∞

(
1 +

1

x

)x
.

9. lim
x→∞

cos(x)

x2 + 4
.

Calcule as derivadas das seguintes funções; admitindo que as mesmas existam:

10. f(x) = cos(ln( arctg(2x3 + 4x))).

11. f(x) = tg(e− sen2(x)).

12. f(x) = arcsen(sec(5x+ 4)).

13. f(x) = x3x, x > 0.

14. f(x) =
e sen(x)

√
x2 + 5x

.

Encontre (caso existam) os pontos cŕıticos, pontos de máximo e/ou mı́nimo
locais, e os intervalos onde a função é crescente e/ou decrescente. Em seguida,
justifique se a função possui máximos e/ou mı́nimos globais.

15. f(x) = |x2 − 2x− 5|, para x ∈ [−1, 3].

16. f(x) =
x

x2 + 4
, para x ∈ R.

17. f(x) = 3x5 + 5x4, para x ∈ R.

18. f(t) = 3t4 − 8t3 + 6t2 − 30; t ∈ R.

Calcule as integrais:

19.

∫
senn(x)dx, para todo n ∈ N.



20.

∫
sec(x)dx.

21.

∫
e−λx sen(βx)dx, λ 6= 0, β 6= 0 com λ, β ∈ R.

22.

∫
dx

a2 − x2
, a ∈ R e a > 0.

23.

∫ a

−a

dx

(a2 + x2)
3
2

, a ∈ R e a > 0.

24.

∫ 1
2

1
2

dx√
1− x2

.

25.

∫ π
2

π
4

cos(x) ln( sen(x))dx.

26.

∫ 6

4

x− 1

x3 − x2 − 2x
dx.

27. Calcule a área da região R de forma que: R é formada pela interseção dos
pontos acima do gráfico de f(x) = x2 e abaixo do gráfico de g(x) = −x2 + 1.
Represente a região graficamente.
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